

Τα νέα του Ελληνικού

«ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΤΟΥ ΔΙΚΟΥ ΜΟΥ»



Διμηνιαίο Δελτίο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας των Απανταχού εξ Ελληνικού Γορτυνίας

Έτος 16ο • Αρ. φύλλου 105 • Ιούλιος - Αύγουστος 2009 • Εμ. Μπενάκη 73 • 10681 ☎ 210-3811.888

ΝΕΑ ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΧΩΡΙΟ

Με επιτυχία έγινε η ομιλία του Τούρκου καθηγητή Λεβέντ Καγιαπινάρ στη Στεμνίτσα με θέμα την ιστορία του Δήμου Τρικολώνων το 15^ο και 16^ο αιώνα. Στο πλαίσιο του εορτασμού της 188^{ης} επετείου της Πελοποννησιακής Γερούσιας στη Στεμνίτσα ο Δήμος Τρικολώνων σε συνεργασία με τον Πατριωτικό Σύνδεσμο Τρικολώνων οργάνωσε το Σάββατο 13 Ιουνίου στο Νικοητοπούλειο Πνευματικό Κέντρο Στεμνίτσας ομιλία του κ. Λεβέντ Καγιαπινάρ, Αναπληρωτή Καθηγητή του Πανεπιστη-

της Άγκυρας (Ινστιτούτο Κοινωνικών Επιστημών), όπου εκπόνησε τη διδακτορική του διατριβή με θέμα την ιστορία της Πελοποννήσου το 15^ο και 16^ο αιώνα. Έχει επίσης σπουδάσει στο Τμήμα Τουρκικών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αθηνών ως υπότροφος του ΙΚΥ με επιβλέποντα καθηγητή τον Στεμνιτσιώτη Ιωάννη Αλεξανδρόπουλο. Η κ. Αισέ Καγιαπινάρ γεννήθηκε στη Βουλγαρία και έχει σπουδάσει στο Πανεπιστήμιο της Άγκυρας και στο Παρίσι. Και οι δύο είναι ειδικευμένοι στην ανα-

συντονισμό της συζήτησης είχε αναλάβει η κ. Ευαγγελία Γεωργιανογιάννη, Αναπλ. Καθηγήτρια Ιστορίας της Τέχνης και του Πολιτισμού στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο.

Η έρευνα του Τούρκου καθηγητή έφερε στο φως πολλά και σημαντικά στοιχεία της τοπικής ιστορίας του Δήμου Τρικολώνων, τα οποία παρέμειναν άγνωστα. Τα στοιχεία αυτά είναι άκρως ενδιαφέροντα, γιατί αφορούν σε μια ελάχιστα γνωστή περίοδο της ιστορίας μας, δίνουν πληροφορίες για τα ονόματα των οικογενειών, την οικονομική κατάσταση και τις ασχολίες των κατοίκων, το θρήσκειό τους, κ.ά. Συγκεκριμένα, ο κ. Καγιαπινάρ βασίστηκε στα στοιχεία που παρουσιάζονται σε τρεις απογραφές, των ετών 1461, 1515, 1571 και 1574 - τα αρχεία αυτά βρίσκονται στην Κωνσταντινούπολη, ενώ ένα τμήμα τους φυλάσσεται στη Σόφια. Εστίασε την ομιλία του ειδικότερα στα χωριά Παύλια, Στεμνίτσα και Μουλάτσι (Ελλάηνη). Τα χωριά αυτά ανήκαν στην περιοχή της Καρύταινας, την μεγαλύτερη του Μοριά, που περιλάμβανε συνολικά 541 χωριά.

Στο σωζόμενο τμήμα της πλησιέστερης απογραφής του 1461, που διενεργήθηκε αμέσως μετά την κατάκτηση του Μοριά από τους Οθωμανούς, από τα χωριά του σημερινού Δήμου Τρικολώνων αναφέρεται η Παύλια. Η Παύλια ήταν φεούδο του τιμαριούχου Ιμπραήμ και είχε ως πληθυσμό 11 οικογένειες και 9 άγαμους, σύνολο περίπου 64 κατοίκων. Αναφέρονται ονόματα οικογενειών όπως: Μακρογιάννης, Ραφτόπουλος, Κοραήνας, Σπάθης, Πυρολής, κ.ά. Η οικονομία του χωριού ήταν ανθηρή και βασιζόταν στη γεωργία (σιτάρι, σίκαλη, αμπέλια, λινάρι, κ.ά) και την κτηνοτροφία. Στις απογραφές του 1515 και του 1571 σημειώθηκε μεγάλη αύξηση τόσο των κατοίκων όσο και του εισοδήματος. Όμως στην απογραφή του 1574 παρατηρήθηκε μείωση του πληθυσμού και του εισοδήματος.

Το Μουλάτσι εμφανίζεται στην απογραφή του 1515 ως φεούδο του Αχμέτ Μπέη με πληθυσμό αποτελούμενο από 41 οικογένειες, 5 άγαμους και μία χήρα. Ονόματα οικογενειών που αναφέρονται στην απογραφή αυτή είναι τα: Ανδριόπουλος, Βλάσης,

ΑΠΟΨΕΙΣ

Η εφημερίδα και ο σύλλογος μας εδώ και καιρό παρακολουθεί από πολύ κοντά μια μεγάλη προσπάθεια που γίνεται για την ιστορία του τόπου μας με βάση τα οθωμανικά αρχεία του τουρκικού κράτους. Πρόκειται για επιστημονική έρευνα στην οποία πρωτοστατεί ο τούρκος καθηγητής Λεβέντ Καγιαπινάρ. Η όλη προσπάθεια έχει την υποστήριξη του δήμου Τρικολώνων. Από τα μέχρι τώρα στοιχεία αναθεωρούνται πολλά πράγματα σε σχέση με την ιστορία του χωριού και της ευρύτερης περιοχής, όπως είχε περιγραφεί στο βιβλίο του ο δάσκαλος του χωριού μας Γεώργιος Παπαντωνίου το 1972 και μετέπειτα ο ιερομόναχος πατέρας Αντώνιος Γεωργαντάς. Βέβαια τα τότε μέσα ήταν φτωχά, η τεχνολογία και το internet στη σφαίρα της φαντασίας και η όποια έρευνα εξαιρετικά δύσκολη. Τα νέα στοιχεία που έρχονται στη δημοσιότητα είναι εκπληκτικά. Ο σύλλογος είναι διατεθειμένος να βοηθήσει την όλη προσπάθεια για τη συνέχιση αυτής της έρευνας σε συνεργασία με το δήμο Τρικολώνων, το σύλλογο της Στεμνίτσας και το τουρκικό πανεπιστήμιο ώστε τα όποια αποτελέσματα να μείνουν κληρονομιά στις επόμενες γενιές.

Γαμβρός, Ράφτης, Μυρώνης, Ρωμανής, Σιγαρόπουλος, κ.ά. Αντίστοιχα με την Παύλια, σημειώνεται μεγάλη αύξηση του πληθυσμού και οικονομική άνθηση στα 1571 και μείωση στα 1574. Τα εισοδήματα βασιζόταν επίσης στη γεωργία (σιτάρι, σίκαλη, κ.ά.) και στην κτηνοτροφία, όπου αναφέρεται ότι εκτρέφονταν και βούβαλοι.

Η Στεμνίτσα στην απογραφή του 1515, παρουσιάζεται ως το μεγαλύτερο χωριό της

επικράτσης, ενώ η πτώση του πληθυσμού εικάζεται ότι προκλήθηκε είτε από λοιμό είτε από αλλαγή των κλιματολογικών συνθηκών με ψύχρανση του κλίματος.

Τα στοιχεία αυτά που αναφέρονται εδώ περιήχητικά θα παρουσιαστούν αναλυτικά σε επόμενα φύλλα της εφημερίδας όπου θα δημοσιευθεί το πλήρες κείμενο της διάλεξης του Τούρκου καθηγητή, η οποία αποτελεί μια πρώτη προσπάθεια συγκέντρωσης



Ο Τούρκος καθηγητής με τη σύζυγό του

μίου Αμπάντ Ιτζέτ Μπαζζάη στο Μπόδου της Τουρκίας με θέμα: "Εισαγωγή στην Ιστορία του Δήμου Τρικολώνων κατά την Πρώιμη Οθωμανική Περίοδο με βάση τα Οθωμανικά Αρχεία". Ο Τούρκος ιστορικός συνοδεύεται από τη σύζυγό του κ. Αισέ Καγιαπινάρ, Αναπληρωτή Καθηγήτρια στο ίδιο Πανεπιστήμιο, η οποία ασχολείται με τα κάστρα της Πελοποννήσου με βάση τα Οθωμανικά Αρχεία και η οποία συνεργάστηκε μαζί του στην έρευνα και στην παρουσίασή της. Το ζεύγος Καγιαπινάρ επισκέφθηκε την Ελλάδα, μετά από πρόσκληση του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου έδωσαν δύο διαλέξεις στο πλαίσιο του Μεταπτυχιακού Προγράμματος "Εκπαίδευση και Πολιτισμός".

Ο κ. Λεβέντ Καγιαπινάρ έχει σπουδάσει στο Πανεπιστήμιο

γνωση Οθωμανικών αρχείων, που είναι γραμμένα με αραβική γραφή. Ας σημειωθεί ότι πολύ λίγος (μόνο 40-50 περίπου) επιστήμονες σε όλη την Τουρκία μπορούν να διαβάσουν την παλαιά αυτή γραφή των Οθωμανικών αρχείων.

Την διάλεξη του κ. Καγιαπινάρ παρακολούθησαν με μεγάλο ενδιαφέρον πολλοί συμπατριώτες από τα χωριά του Δήμου Τρικολώνων και ακολούθησε ζωνήρη συζήτηση. Την ομιλία τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος Τρικολώνων κ. Γεώργιος Μπαρούτσας και ο Πρόεδρος του Πατριωτικού Συνδέσμου Τρικολώνων κ. Αθανάσιος Ροϊλός, οι οποίοι και στήριξαν την εκδήλωση αυτή, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Βασίλειος Κουρουניώτης, πολλοί Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου κ. Κώστας Κανελάδου, μέλη του Δ. Σ. του Πατριωτικού Συνδέσμου, καθώς και ο εκδότης της εφημερίδας της Τρίπολης "Πρωινός Μοριάς" κ. Δημήτριος Μπρόπουλος. Την πρωτοβουλία για την εκδήλωση είχε ο κ. Ιωάννης Λαγός οικονομολόγος και τοπικός ερευνητής, Δημοτικός Σύμβουλος του Δήμου Τρικολώνων. Τι μετάφραση και το



Συμμότυπο από τη θράβευση

περιοχής με 161 οικογένειες. Στην απογραφή αυτή αναφέρονται ονόματα οικογενειών όπως: Αγγελούτσας, Αρέστης, Χαροκόπουλος, Ηλιάς, Μαυραγάννης (:), Ρασσιάς, Ράφτης, Σαθάριος, Κυριαζής (:), Κορδής (:), Βουτσάρης, Φρέτζος (:), κ.ά. Προϊόντα του χωριού ήταν το κρασί, το μετάξι, το λινάρι, το μπαρούτι, κ.ά. Παρατηρήθηκε επίσης μεγάλη αύξηση του πληθυσμού και οικονομική άνθηση στα 1571 και μείωση στα 1574. Γενικά, ο πληθυσμός σε όλα παραπάνω χωριά πενταπλάσιάστηκε την εποχή αυτή, γεγονός που οφείλεται στην ειρήνη και στη συνακόλουθη ευμάρεια που

στοιχείων για την ιστορία του Δήμου Τρικολώνων στα χρόνια των Οθωμανών. Μετά από την επιτυχία και τη μεγάλη απήχηση της ομιλίας του κ. Καγιαπινάρ, πολλοί συμπατριώτες ζήτησαν να συνεχίσει την έρευνα, ώστε να συγκεντρωθεί όλα τα στοιχεία, με απώτερο στόχο να γραφεί ένα βιβλίο σχετικά με το θέμα αυτό. Η συγκέντρωση των στοιχείων αυτών είναι απαραίτητη για να γνωρίσουμε τις ρίζες μας και δεδομένου ότι υπάρχει τεράστιος όγκος στοιχείων διότι οι Οθωμανοί έκαναν αναλυτικές απογραφές όπως άλλαζε ο Σουλτάνος ή το αργότερο κάθε 15 χρόνια..

Σ' αυτό το φύλλο γράφουν

Ηλιάς Ανδριανός
Γ. Αποστολόπουλος
Ιω. Λαγός
Μαρία Μπαρμπαλιά
Αντ. Παπαντωνίου
Δήμητρα Παπαντωνίου
Μαρία Παπαφωτίου

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η Αθηνά Μπαρμπαλιά του Ηλία και ο Ηλίας Καλύβας απέκτησαν ένα χαριτωμένο αγοράκι. Το ΔΣ τους εύχεται να είναι καλότυχο και ευτυχημένο.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

Ο Δημήτρης Παπαντωνίου του Βασιλείου και η Δέσποινα Γιακομίδου βάφτισαν το κοριτσάκι τους στις 30 Μαΐου στον Άγιο Γεώργιο του Ρώσου. Το όνομα της Χριστίνα. Μετά τη βάφτιση ακολούθησε δεξίωση σε παραλιακό κέντρο της Χαλκίδας. Το ΔΣ εύχεται να τους ζήσει.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

• Ευχαριστούμε θερμά τους αγαπητούς συμπατριώτες μας και φίλους Υπουργό Υγείας κ. Δημήτριο Αβραμόπουλο και Δήμαρχο Τρικολώνων κ. Γεώργιο Μπαρούτσα, για την βοήθεια, την συμπαράσταση και το προσωπικό τους ενδιαφέρον στην περίπτωση υγείας του Νίκου μας και τη συμμετοχή τους στο βαρύ πένθος μας για την απώλειά του.

• Θερμές ευχαριστίες στους αγαπητούς συμπατριώτες μας, συγγενείς και φίλους που με οποιοδήποτε τρόπο μας συμπαράστηκαν στο βαρύ πένθος μας για την απώλεια του Νίκου μας.

Οικογένεια
Αθηνάς Μπαρμπαλιά.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΟ ΓΙΑΝΝΗ ΦΟΥΡΛΗ

Αντώνη,
Με πολλή χαρά διάβασα στην εφημερίδα του χωριού των γονιών μας ότι συνεχίζεται η αγιολογία της εκκλησίας μας και γι' αυτό σου εσωκλήριω επιταγή 1000 ευρώ.

Εγώ και οι υπόλοιποι Φουρλήδες θα είμαστε πάντοτε κοντά σας.

Σε παρακαλώ θέλω να με κρατάς ενήμερο.

Αντώνη συχαρητήρια για τις προστάσεις σας.

Με εκτίμηση
Γιάννης Φουρλής

Απάντηση από το Δ.Σ.:

Η αγάπη της οικογένειας Φουρλή για το χωριό είναι δεδομένη και συνεχής. Ξερούμε

ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΤΟΥ 2008 ΠΟΥ ΘΑ ΒΡΑΒΕΥΘΟΥΝ ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ

ΚΟΝΙΑΡΗ ΜΑΡΙΛΕΝΑ του Αργυρίου
Σχολή Διδακτικής Τεχνολογίας και Ψηφιακών συστημάτων Πανεπιστημίου Πειραιά

ΜΑΖΑΡΑΚΟΣ ΧΑΡΗΣ του Γεωργίου
Τμήμα Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης Πανεπιστημίου Πειραιά

ΚΟΥΡΟΥΝΙΩΤΗ ΣΤΕΦΑΝΙΑ του Χρήστου
Σχολή Νηπιαγωγών Πανεπιστημίου Αθηνών

ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του Γεωργίου
Τμήμα Νοσηλευτικής Πανεπιστημίου Αθηνών

ΣΤΕΦΟΥ ΕΛΕΝΗ του Βασιλείου
Τμήμα Φιλολογίας Πανεπιστημίου Πατρών

ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ του Χαράλδου
Τμήμα Νοσηλευτικής Πανεπιστημίου Αθηνών

ΚΟΥΡΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ του Γεωργίου
Τμήμα Διοίκησης Μονάδων Υγείας & Πρόνοιας ΤΕΙ Αθήνας

ΚΟΥΡΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ του Γεωργίου
Τμήμα Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας

ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του Γεωργίου
Τμήμα Χημικού Πανεπιστημίου Αθηνών

ΜΠΑΤΑΛΗ ΑΝΔΡΙΑΝΑ του Διονυσίου
Τμήμα Πληροφορικής και ΜΜΕ ΤΕΙ Πύργου

ΚΑΛΔΑΛΙΑΝΩΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του Κωνίνου
Τμήμα Τηλεπικοινωνιών και Πληροφορικής ΤΕΙ Πάτρας

ΚΟΚΚΙΝΑΚΟΥ ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ του Νικολάου
Τμήμα Φυσιοθεραπείας ΤΕΙ Πάτρας

ΣΤΑΥΡΑΝΤΩΝΗΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ του Βασιλείου
Τμήμα Λογιστικής-Διοίκησης Επιχειρήσεων ΤΕΙ Μεσολογίου

Όσοι βραβεύτηκαν σε προηγούμενες χρονιές δεν ξαναβραβεύονται.

Όσοι πέρασαν σε ΑΕΙ ή ΤΕΙ το 2008 και τα ονόματά τους δεν υπάρχουν στη κατάσταση να ειδοποιηθούν έγκαιρα οποιοδήποτε μέλος του ΔΣ.

Επίσης όσοι διαπιστώσουν κάποιο λάθος στη παραπάνω κατάσταση να ειδοποιηθούν κάποιο μέλος του ΔΣ του συλλόγου.

Οι βραβευόμενοι θα πρέπει να βρίσκονται **οι ίδιοι** στο χωριό στις **22 Αυγούστου** το βράδυ που έχει οριστεί ως ημέρα βράβευσης. Βραβεία δεν θα δοθούν σε όσους απουσιάζουν.

Τα βραβεία θα είναι τιμητικά διπλώματα και δωροεπιταγές 150 και 100 ευρώ για ΑΕΙ και ΤΕΙ αντίστοιχα από μεγάλα βιβλιοπωλεία της Αθήνας.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

ότι πάντα είναι δίπλα μας σε ότι χρειαζόμαστε. Τέτοιες επιστολές όμως μας δίνουν κουράγιο να συνεχίσουμε τη προσπάθεια που αρχίσαμε. Ευχαριστούμε πολύ.

Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Έγινε όντως μία κίνηση για το πρώην κοινοτικό γραφείο και έγινε ένα κοινοτικό γραφείο στο ίδιο θα έλεγα. Αλλά θέλω να επισημάνω στον δήμαρχο, πως μπορεί να ανέβει επάνω στο ιατρείο ένα αναπηρικό καροτσάκι ή κάποιο άτομο με ειδικές ανάγκες. Αφού ενδιαφέρεστε κε Μπαρούτσα για τις λεπτομέρειες, για τον

ευπρεπισμό του χωριού και για τις μάντρες, φτιάξτε μια ράμπα γιατί έτσι είναι το σωστό. Έστω και τώρα έχετε χρόνο.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

Τα νέα του **Ελληνικού**

Ιδιοκτησία:
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑ-
ΝΤΑΧΟΥ ΕΞ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ
ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ «Ο ΠΡΟΦΗ-
ΤΗΣ ΗΛΙΑΣ»

☆☆☆

Διευθυντής
σύμφωνα με το νόμο:
ΑΝΤ. ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ

☆☆☆

Συντακτική Επιτροπή:
ΠΑΝ. ΑΪΒΑΛΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ
ΜΑΡΙΑ ΠΑΠΑΦΩΤΙΟΥ

☆☆☆

Υπεύθυνος Οικονομικού:
ΜΑΡ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

☆☆☆

Καλλιτεχνική επιμέλεια &
Υπεύθυνος τυπογραφείου:
ΑΦΟΙ ΖΟΥΜΠΟΥΛΗ Ο.Ε.
Γερανίου 7 - 2ος όροφος
Τηλ. - Fax: 210-5238107
E-mail: costaszl@yahoo.gr

☆☆☆

Τα ενυπόγραφα άρθρα
εκφράζουν τις θέσεις
και τις απόψεις
των υπογράφόντων

Αναλυτικό ταμείο Συλλόγου έως 30 Ιουνίου

ΕΞΟΔΑ

6/5/2009	-70,00	-70,00	ΑΓΛΙΚΑ ΑΠΡΙΑΙΟΥ
6/5/2009	-9,00	-79,00	ΑΓΟΡΑ ΒΙΒΛΙΟΥ 'ΟΙ ΜΟΝΕΣ ΤΟΥ ΛΟΥΣΙΟΥ'
7/5/2009	-1.110,00	-1.189,00	ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΤΑΚ (ΦΜΑΠ)
7/5/2009	-217,46	-1.406,46	ΠΛΗΡΩΜΗ ΛΟΥΛΟΥΔΙΩΝ ΕΠΙΤΑΦΙΟΥ
7/5/2009	-42,41	-1.448,87	ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ ΑΠΡΙΑΙΟΥ
12/5/2009	-339,63	-1.788,50	ΕΚΤΥΠΩΣΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ
14/5/2009	-10.000,30	-11.788,80	ΠΡΟΚΑΤΒΟΛΗ ΣΕ Ν ΤΡΑΝΟ ΓΙΑ ΠΡΟΤΟΜΗ Χ.ΤΑΛΟΥΜΗ
15/5/2009	-2.200,00	-13.988,80	ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΞΕΝΩΝΑ 2009
15/5/2009	-8,00	-13.996,80	ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΥΔΑΠ
20/5/2009	-4,84	-14.001,64	ΣΥΣΤΗΜΕΝΑ ΕΞΕΛ.ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
26/5/2009	-291,00	-14.292,64	ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΦΗΜ. Νο 104
10/6/2009	-34,29	-14.326,93	ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ ΜΑΙΟΥ
10/6/2009	-80,00	-14.406,93	ΚΑΒΑΡΙΣΜΟΣ-ΚΛΑΔΕΜΑ ΑΓ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ
12/6/2009	-91,30	-14.498,23	ΑΓΛΙΚΑ ΜΑΙΟΥ
19/6/2009	-91,40	-14.589,63	ΑΓΟΡΑ ΛΑΣΤΙΧΑ ΠΟΤ. ΞΕΝΩΝΑ
20/6/2009	-4,18	-14.593,81	ΠΛΑΪΣΙΟ
24/6/2009	-400,00	-14.993,81	ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ INTERNET
29/6/2009	-49,79	-15.043,60	ΠΛΗΡΩΜΗ FORTHNET
29/6/2009	-26,00	-15.069,60	ΣΦΡΑΓΙΔΑ
30/6/2009	-1.200,00	-16.269,60	ΒΟΗΘΗΜΑ ΣΕ ΠΑΤΡΙΩΤΗ ΓΙΑ Α' ΕΞΑΜΗΝΟ 2008 ΚΑΙ Β' ΕΞΑΜΗΝΟ 2009
30/6/2009	-80,10	-16.349,70	ΑΓΟΡΑ 9 ΒΙΒΛΙΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΟΝΕΣ ΤΟΥ ΛΟΥΣΙΟΥ

ΕΣΟΔΑ

6/5/2009	460,00	460,00	ΕΝΟΙΚΙΟ ΜΗΝΟΣ ΑΠΡΙΑΙΟΥ
6/5/2009	184,00	644,00	ΕΝΟΙΚΙΟ ΜΗΝΟΣ ΑΠΡΙΑΙΟΥ
12/5/2009	376,77	1.020,77	ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΣΕ ΕΥΡΩ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΣΕ ΞΕΝΟ ΝΟΜΙΣΜΑ
10/6/2009	460,00	1.480,77	ΕΝΟΙΚΙΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΜΑΙΟΣ 2009
10/6/2009	184,00	1.664,77	ΕΝΟΙΚΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ ΜΑΙΟΥ 2009
30/6/2009	200,00	1.864,77	ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΚΑΛΛΙΝΙΩΤΗ ΘΕΩΝΗ
30/6/2009	50,00	1.914,77	ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΓΝΩΣΤΟΣ

Από μεταφορά.....	54.391,39
Έσοδα.....	1.914,77
Έξοδα.....	16.349,70
Σύνολο ταμείου.....	42.744,57

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΟΥ ΕΩΣ 30/06/09

Λογαριασμός Ξενώνα	1.095,98
Λογαριασμός κληροδοτήματος Αμερικής	3.897,72
Λογαριασμός κινήσεως	22.499,36
Μετρητά	-748,09
Σύνολο	43.492,66

(42.744,57 μετά την ισολόγηση)

*Τα μετρητά φαίνονται αρνητικά γιατί ο ταμίας κάλυψε από δικά του χρήματα έκτακτες ανάγκες του συλλόγου, εξαιτίας του ότι δεν είχε συγκληθεί συμβούλιο ώστε να παρθεί επίσημη απόφαση ανάληψης χρημάτων.

**ΕΝΙΣΧΥΣΤΕ
ΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ
ΑΙΜΑΤΟΣ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ**



ΚΑΦΕ-ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΝ

«ΤΟ ΚΕΦΙ»

ΣΜΥΡΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

Ελληνικό Αρκαδίας - Τηλ. 27910-31425

**Για την ενημέρωση των κοινωνικών επικοινωνήστε με την Χριστίνα Κόνιαρη
στο τηλ. 6974-306576**



Τα νέα του Συλλόγου Γυναικών

Ο Σύλλογος Γυναικών γνωρίζει στα μέλη και στους φίλους του ότι όλες οι εκδηλώσεις που γίνονται στο χωριό κάθε καλοκαίρι θα γίνουν και φέτος:

6-8-09 Νηστήσιομο τραπέζι

27-8-09 Λειτουργία Αγίου Φανουρίου με φανουρόπιτες, στον Άγιο Δημήτρη και την ίδια ημέ-

ρα το παζάρι. Η εκδρομή που θα γίνει θα ανακοινωθεί στα γραφεία του Συλλόγου στο χωριό.

Επίσης στις 30-8-09 θα γίνουν τα εγκαίνια του Εκκλησιαστικού Μουσείου.

Το ΔΣ εύχεται σε όλα τα μέλη, φίλους και φίλες, συμπατριώτες και συμπατριώτισσες καλές διακοπές και καλή αντάμωση στο χωριό.

ΛΗΨΗ ΜΕΤΡΩΝ ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΕΝΟΨΕΙ ΤΗΣ ΘΕΡΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΣΤΗΝ ΑΡΚΑΔΙΑ

Ευρεία σύσκεψη με πρωτοβουλία της ΤΕΔΚ-Α

Το απόγευμα της Παρασκευής, 19 Ιουνίου 2009, πραγματοποιήθηκε ευρεία σύσκεψη συναρμοδίων φορέων στο ξενοδοχείο Μαίναλο της Τρίπολης, με αντικείμενο «ΛΗΨΗ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ ΕΝΟΨΕΙ ΤΗΣ ΘΕΡΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ».

Στη σύσκεψη αυτή, που οργανώθηκε με πρωτοβουλία της ΤΕΔΚ Αρκαδίας, προσκλήθηκαν και συμμετείχαν σχεδόν όλοι οι Δήμαρχοι του Νομού, οι βουλευτές κ.κ. Πέτρος Τατούλης και Δημήτρης Ρέππας, ο Νομάρχης κ. Δη-

κή συζήτηση με τους υπηρέσσιμους παράγοντες της Πυροσβεστικής και της Δασικής Υπηρεσίας, με τους οποίους αντάλαξαν απόψεις πολλοί Δήμαρχοι της Αρκαδίας.

Συζητήθηκαν εκτενώς τα σημερινά δεδομένα στο θέμα της πρόληψης και καταστολής των πυρκαγιών και ληφθήκαν αποφάσεις για τη βελτίωση και το συντονισμό των δράσεων πυροπροστασίας, που ανακεφαλαιώθηκαν από τον Πρόεδρο της ΤΕΔΚ-Α στο κλείσιμο της Σύσκεψης.

Το ζητούμενο της Σύσκεψης αυτής -ασφαλώς πολύ

νους συναρμοδίους φορείς, για τον από κοινού σχεδιασμό των μέτρων πυροπροστασίας, πρόληψης αλλά και αντιμετώπισης των πυρκαγιών, ιδιαίτερα στις περιοχές αυξημένου κινδύνου (δάση, δασικούς οικισμούς κλπ).

Επισημάνθηκε ότι κατά σειρά επικινδυνότητας οι ανεξέλεγκτες χωματερές σκουπιδιών (ΧΑΔΑ), τα ηλεκτροφόρα αναερία δίκτυα της ΔΕΗ αλλά και οι κεραυνοί είναι σημαντικοί παράγοντες τυχαίων αναφλέξεων, καθώς μεγάλες οικολογικές καταστροφές μπορεί να προκληθούν αν δεν υπάρξει συστηματι-



μήτρης Κωνσταντόπουλος με όλα τα μέλη του Συντονιστικού Νομαρχιακού Οργάνου, Εθελοντικές Οργανώσεις του Νομού καθώς και οι συναρμοδίοι υπηρέσσιμοι παράγοντες.

Συγκεκριμένα, ως επικεφαλής των συναρμοδίων κρατικών υπηρεσιών συμμετείχαν ο Περιφερειακός Δ/ντης της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας κ. Παναγιώτης Μπουνάτσος, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Αρκαδίας κ. Σπανάς Ιωάννης, ο Γενικός Αστυνομικός Δ/ντης Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Τούζος Κων/νος, ο Δ/ντης της Αστυνομικής Δ/σης Αρκαδίας κ. Αναγνωστόπουλος Δημήτριος, ο Αγρονομικός Δ/ντης Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Κοσμάς Βασίλειος, ο Δασάρχης Τρίπολης κ. Αργετιάκης Αθανάσιος.

Μετά το καλωσόρισμα και την εναρκτηρία εισήγηση από τον Πρόεδρο της ΤΕΔΚ-Αρκαδίας κ. Γιώργο Μπαρούτσα, έγιναν τοποθετήσεις και ακολούθησε εκτενής διαλογι-

σημαντικής καθώς βρισκόμαστε στην έναρξη της επικίνδυνης περιόδου του καλοκαιριού- ήταν να συμφωνηθούν από κοινού και να ληφθούν έγκαιρα όλα τα αναγκαία μέτρα, ώστε να προστατευθούν οι δρυμοί και οι πνεύμονες πρασίνου της Αρκαδίας, ο Αρκαδικός Ταύγετος, ο Αρκαδικός Πάρνωνας, το Μαίναλο και άλλα σημαντικά δασικά οικοσυστήματα, που δυστυχώς έχουν υποστεί καταστροφικά πλήγματα τα τελευταία χρόνια, με αποκορύφωμα τις μεγάλες πυρκαγιές του Αυγούστου 2007.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της ΤΕΔΚ-Α τόνισε ότι ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α' βαθμού είναι επικουρικός, καθώς η θεσμοθετημένη αρμοδιότητα της πρόληψης και καταστολής των πυρκαγιών ανήκει στην Πυροσβεστική Υπηρεσία. Η πρωτοβουλία της ΤΕΔΚ-Α είναι απαραίτητη για το συντονισμό και τη συνεργασία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με όλους τους εμπλεκόμε-

κή εφαρμογή προληπτικών μέτρων και ταχεία αλλά και καλά οργανωμένη επέμβαση κατάσβεσης.

Παράλληλα τόνισθηκε η ανάγκη σε κάθε Δήμο να ορίζεται ένας συγκεκριμένος υπεύθυνος για ζητήματα πυρασφάλειας και πολιτικής προστασίας, με τον οποίο θα συννοείται και θα συνεργάζεται η Πυροσβεστική Υπηρεσία.

Ειδικότερα ο διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Αρκαδίας κ. Σπανάς υπογράμμισε τη σημαντική συμβολή των επικουρικών δράσεων πρόληψης πυρκαγιών, που υλοποίησε η ΤΕΔΚ-Α κατά τη διάρκεια του περυσινού καλοκαιριού 2008. Εκ μέρους της ΤΕΔΚ-Α ο Πρόεδρος διαβεβαίωσε ότι οι δράσεις αυτές θα συνεχισθούν και θα βελτιωθούν κατά την φετινή θερινή περίοδο, περιλαμβάνοντας τα εξής μέτρα υποστήριξης:

Οικονομική ενίσχυση του παραρτήματος Αρκαδίας της

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΔΣ 6-5-09

1) Αποφασίστηκε **ομόφωνα** να δοθεί η ασφαλιστική κάλυψη του ξενώνα στην εταιρεία INTERAMERIKAN που έδωσε τη χαμηλότερη προσφορά

2) Αποφασίστηκε **ομόφωνα** να δοθεί το έργο της περιφραξής του Αθ Γιώργη στον κ. Σάββα Σιακατό ο οποίος έδωσε τη χαμηλότερη προσφορά.

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΔΣ 10-6-09

1) Αποφασίστηκε **κατά πλειοψηφία** η μη δημοσίευση στην εφημερίδα των επιστολών του Λεωνίδα Ανδριανού και Γιώργου Αποστολόπουλου.

2) Αποφασίστηκε **ομόφωνα** να σταλεί απαντητική επιστολή στο Λ.Ανδριανό σχετικά με αίτημά του για οικονομικό έλεγχο του ξενώνα από το 2000.

3) Αποφασίστηκε **ομόφωνα** να δοθεί το ποσό των 150 και 100 ευρώ σε διαροεπιταγή αντίστοιχα για ΑΕΙ και ΤΕΙ καθώς και τιμητικό δίπλωμα για τους επιτυχόντες του 2008.

4) Αποφασίστηκε **ομόφωνα** να διοργανωθούν στο χωριό οι κάτωθι εκδηλώσεις: αγώνες σκακιού, αγώνες στο τάβλι, αγώνες πικ-πογκ, λαχειοφόρος αγορά

5) Αποφασίστηκε **ομόφωνα** να γίνει συντήρηση του κήπου του ξενώνα και απεντόμωση του ξενώνα.

6) Αποφασίστηκε **ομόφωνα** να αναδιοργανωθεί πλήρως το hosting και η ιστοσελίδα του συλλόγου.

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΔΣ 1-7-09

1) Εγκρίνεται **ομόφωνα** ο πίνακας δαπανών ο οποίος θα κατατεθεί στην νομαρχία Αθηνών για εισπραξη οικονομικής ενίσχυσης

2) Εγκρίνεται **ομόφωνα** η αγορά notebook 400 ευρώ για τη λαχειοφόρο αγορά στο χωριό

3) Εγκρίνεται **ομόφωνα** η εισήγηση στην επιτροπή ξενώνα για δημοσίευση δημόσιας πρόσκλησης ενδιαφέροντος

ΜΙΑ ΔΕΞΑΜΕΝΗ ΣΕ ΚΑΘΕ ΣΠΙΤΙ

Όπως όλοι γνωρίζουμε το χωριό μας μεγαλώνει συνεχώς. Νέα σπίτια χτίζονται, νέα ξενοδοχεία δημιουργούνται, νέες τουαλέτες κατασκευάζονται. Δυστυχώς όμως η ποσότητα του νερού που μας δίνει η φύση είναι ίδια. Οι ανάγκες μας έχουν αλλάξει, μπάνιο κάνουμε κάθε μέρα και είναι φυσικό κάποια στιγμή το νερό να μη φθάνει. Οφείλουμε λοιπόν και εμείς να το διαχειριστούμε με σύνεση. Εκτός από τα μέτρα που πρέπει να πάρει ο δήμος ως πάρομο και εμείς τη κατάσταση στα χέρια μας. Τόσα λεφτά ξοδεύουμε για καινούργια σπίτια. Μέσα σε αυτά τα έξοδα ως προσθέσουμε και μια δεξαμενή νερού με μια

αντλία που θα γεμίζει όταν το νερό αφθονεί στο χωριό. Μια τέτοια λύση 5 τόνων δε στοιχίζει πάνω από 500 ευρώ. Και άφθονο νερό θα έχουμε για τη λάντζα, το πότισμα, τη τουαλέτα και δεν θα εξαρτούμαστε από κανέναν ειδικά τις δύσκολες ημέρες του Αυγούστου. Ο σύλλογος ξεκινάει μια προσπάθεια για την εξοικονόμηση νερού το καλοκαίρι. **Ο στόχος είναι μια δεξαμενή σε κάθε σπίτι.** Το νερό που για 11 μήνες είναι άφθονο πρέπει να το εκμεταλλευθούμε ώστε τον Αύγουστο να μη λείπει από κανένα. Από το να κρινιάζουμε στους δημοτικούς συμβούλους γιατί δεν έχει νερό λύνουμε το πρόβλημα μια για πάντα.....

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΡΟΝΤΙΖΕΙ ΤΟΝ ΞΕΝΩΝΑ

Μέχρι να ολοκληρωθεί η διαδικασία ενοίκιασης ο σύλλογος φροντίζει τον ξενώνα. Ήδη αγοράσθηκαν 100 μέτρα λάσπη για να ποτίζεται ο κήπος ενώ τα μέλη του συλλόγου Βασίλης Ταλούμης και Μπάμπης Κουρουνηώτης επισκεύασαν την κεντρική σωλήνα παροχής. Το ΔΣ τους ευχαριστεί πολύ. Επίσης ευχαριστεί και όλους τους πατριώτες που εκ περιτροπής έχουν αναλάβει το πότισμα του κήπου. Ευελπιστούμε ότι σύντομα θα έχουμε ευχάριστα νέα και από το μέτωπο αυτό. Και φυσικά όποιος πατριώτης έχει να παρουσιάσει οποιαδήποτε πρόταση που να συμφέρει το σύλλογο και το χωριό είναι ευπρόσδεκτο αρκεί να είναι γραπτή, τεκμηριωμένη και κυρίως πλήρης.

Η ΑΓΙΟΓΡΑΦΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ

Ο Προφήτης Ηλίας είναι η μητρόπολη του χωριού μας. Πάρα πολλά χρόνια είναι το σήμα κατατεθέν του Ελληνικού και οφείλουμε όλοι να την προσέχουμε αλλά και να την παραδώσουμε καλλίτερη στις επόμενες γενιές. Εδώ και αρκετό καιρό έχει ξεκινήσει η αγιογράφηση ή η οποία προχωράει με αργούς ρυθ-

μούς. Πρέπει όμως και να τελειώσει.

Όσο από τους πατριώτες ενδιαφέρονται για την διαρεά μιας αγιογραφίας ως επικοινωνήσουν με τον παπα-Γιώργη ή με κάποιο μέλος του εκκλησιαστικού συμβουλίου και εκείνοι θα σας δώσουν τις πληροφορίες που πρέπει.

Διάφορες ειδήσεις

ΟΙ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ

Φέτος οι ευρωεκλογές συνέπεσαν με το τρίημερο του Αγίου Πνεύματος. Έτσι από την Παρασκευή το απόγευμα αρκετοί πατριώτες άρχισαν να προσέρχονται στο χωριό. Με αυτό τον τρόπο έδωσαν και απάντηση στο δίλημμα εκλογής ή ξεκούρασης. Μέχρι το Σάββατο το βράδυ η προσέλευση των πατριωτών είχε σχεδόν ολοκληρωθεί. Οι ταβέρνες και τα καφενεία του χωριού έσφυζαν από ζωή και από προβλέψεις για το εκλογικό αποτέλεσμα, της εκλογικής μάχης.

Την Κυριακή το πρωί όλα ήταν έτοιμα για να αρχίσει η εκλογική διαδικασία. Η εκλογική αντιπρόσωπος, τα μέλη της εφορευτικής επιτροπής, η σχολή της ΔΕΗ έτοιμη, μιας και το δημοτικό σχολείο βρίσκεται σε φάση αναπαλαίωσης, προσεγγιμένη και καθαρή να υποδεχτεί τους πολίτες που θα ασκούσαν το συνταγματικό τους καθήκον. Συγχαρητήρια αξίζουν και στους νέους του χωριού που στελέχωσαν την εφορευτική επιτροπή και όλα κύλιαν ομαλά.

Με την ευκαιρία πιστεύω πως πρέπει να αναφερθώ και στον ρόλο των ευρωεκλογών μιας και αναπτύχθηκε μια μεγάλη συζήτηση για το ρόλο και τη σημασία τους.

Πρέπει να κατανοήσουμε ότι το Ευρωκοινοβούλιο είναι αντίστοιχο του Ελληνικού Κοινοβουλίου, όπου εκεί λαμβάνονται πολλές αποφάσεις για όλη την κοινωνία που αφορούν την δημόσια υγεία, την ασφάλεια, την παιδεία, την πρόνοια κτλ αποφάσεις οι οποίες αρκετές φορές είναι υποχρεωτικές και τελεσίδικες στην εφαρμογή τους. Άρα η ψήφος μας και στις ευρωεκλογές είναι αρκετά σημαντική.

Για την ιστορία να αναφέρω και τα εκλογικά αποτελέσματα:

Δ.Δ. ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ

ΓΡΑΜΜΕΝΟΙ.....	390
ΨΗΦΙΣΑΝΤΕΣ.....	222
ΕΓΚΥΡΑ.....	215
ΑΚΥΡΑ/ΛΕΥΚΑ.....	7
Ν.Δ.....	101
Π.Α.Σ.Ο.Κ.....	54
Κ.Κ.Ε.....	16
ΣΥΝ.....	6
Λ.Α.Ο.Σ.....	20
ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ/ΠΡΑΣΙΝΟΙ.....	6

Ανδριανός Ηλιάς

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 2009

Αρκαδία ΣΕ 336 ΑΠΟ 336 ΕΚΛ. ΤΜΗΜ.
ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΙ 134.357 ΕΓΚΥΡΑ 58.495
ΑΚΥΡΑ 840 ΛΕΥΚΑ 711 ΑΠΟΧΗ 55.31%

ΚΟΜΜΑΤΑ	Ευρωεκλογές 2009		Βουλευτικές 2007		Ευρωεκλογές 2004	
	ΨΗΦΟΙ	%	ΨΗΦΟΙ	%	ΨΗΦΟΙ	%
Ν.Δ.	21.143	36,14	38.452	46,65	31.941	47,90
ΠΑΣΟΚ	21.333	36,47	31.871	38,67	22.966	34,44
ΚΚΕ	3.719	6,36	4.414	5,36	4.424	6,63
ΣΥΡΙΖΑ	2.350	4,02	3.324	4,03	2.464	3,70
Λ.Α.Ο.Σ.	4.158	7,11	2.600	3,15	2.104	3,16
ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ	1.580	2,70	615	0,75	257	0,39
ΚΥΝΗΓΟΙ	1.385	2,37	-	-	-	-

ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αποτελεί πάγια τακτική της εφημερίδας εδώ και χρόνια για οποιοδήποτε θέμα να δημοσιεύει όλες τις απόψεις και οι πατριώτες να βγάζουν τα συμπεράσματά τους. Επίσης σε οποιαδήποτε επιστολή ή άποψη δημοσιεύεται απάντηση και επίσης το θέμα θεωρείται λήξαν. Ο σύλλογος δεν είναι διατεθειμένος να μπει στη διαδικασία των ατέρμωνων ανταπαντήσεων επί ανταπαντήσεων ορισμένων παίζοντας με τα νεύρα και την υπομονή των υπόλοιπων πατριωτών. Όσον αφορά στην «καραμέλα» περί ελευθεροτυπίας, δημοκρατίας και τα συναφή ο σύλλογος έχει αποδείξει τα τελευταία 15 χρόνια πόσο δημοκρατικός είναι. Αν ορισμένοι αρέσκονται στο να απαντούν ο ένας στον άλλο ας το κάνουν μέσω των προσωπικών ταχυδρομικών τους διευθύνσεων και όχι μέσω της εφημερίδας που άλλωστε πληρώνεται από όλους τους πατριώτες.

ΠΡΟΧΩΡΑΕΙ Ο ΑΗ-ΓΙΩΡΓΗΣ

Σε πολύ καλό σημείο βρίσκονται οι εργασίες του έργου της περιφράξης του Αη-Γιώργη που έχει ξεκινήσει ο σύλλογος. «Ήδη η πέτρινη μάντρα έχει ολοκληρωθεί και έχει αρχίσει η τοποθέτηση των ανοξείδωτων πασσάλων και του σύρματος από τον εργολάβο. Αυτή είναι η πρώτη φάση του έργου. Σε συνεργασία με το δήμο θα προχωρήσουμε από το φθινόπωρο στη δεύτερη φάση που περιλαμβάνει τη διαμόρφωση του κύρου και τη πλήρη δένδροφύτευσή του με δένδρα της τοπικής χλωρίδας. Για να γίνουν βέβαια όλα αυτά ο σύλλογος χρειάζεται και την οικονομική ενίσχυση των πατριωτών, κάτι που είμαστε σίγουροι ότι θα την έχουμε.

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΤΡΙΚΟΛΩΝΩΝ

Στην ολοκλήρωση βασικών στόχων πολιτικής προστασίας και στην εφαρμογή συγκεκριμένων προληπτικών μέτρων πυρασφάλειας προχώρησε ο Δήμος Τρικολώνων, υλοποιώντας σχετικές αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου.



Έτσι, η έναρξη της εφεινής θερινής περιόδου υψηλής επικινδυνότητας βρίσκει το Δήμο μας σε επιχειρησιακή ετοιμότητα για την πρόληψη και αντιμετώπιση τυχόν πυρκαγιών στο μέτρο των δυνατοτήτων μας, με υποδομή σε υλικό εξοπλισμό υιοστήριξης.

Περίπου είκοσι μεγάλες υδατοδεξαμενές, χωρητικότητας από 15 έως 35 τόνους νερού η κάθε μία, έχουν ήδη εγκατασταθεί σε κατάλληλα επιλεγμένες τοποθεσίες, κατανεμημένες σε κείρα σημεία με χωροταξικά κριτήρια βέλτιστης διασποράς και προσβασιμότητας.

Από τις δεξαμενές αυτές μπορεί να γίνεται ταχύτητα η τροφοδοσία και αναπλήρωση με νερό των πυροσβεστικών οχημάτων, καθώς οι περισσότερες δεξαμενές έχουν συνδεθεί με κεντρικό αγωγό του δικτύου ύδρευσης και έχουν αυτόματο μηχανισμό πλήρωσης, ώστε να είναι πάντοτε γεμάτες με νερό. Όσοι δεξαμενές -λόγω θέσεως- δεν μπορούν να έχουν σύνδεση με το δίκτυο ύδρευσης, γεμίζονται με το υδροφόρο όχημα του Δήμου και παρακολουθούνται συστηματικά, ώστε να είναι διαρκώς πλήρεις και σε ετοιμότητα.

Ακόμη είναι διαθέσιμα δύο βενζινοκίνητα αντλητικά συγκροτήματα που μπορούν να εξασφαλίσουν μεγάλη παροχή σε νερό πυρόσβεσης, παραδείγματος χάριν μπορούν να αντλούν νερό από το ποτάμι με σωληνώσεις σε κατάλληλες θέσεις στις όχθες του Λούσιου ποταμού.

Από πλευράς πυροσβεστικών μέσων, ο Δήμος μας έγκαιρα διενέργησε διαδικασίες αγοράς και ήδη διαθέτει υπερσύγχρονο υδροφόρο όχημα εφοδιασμένο με ειδικό υδροβόλο «κανονάκι» υψηλής

πίεσης, κατάλληλο για την κατάσβεση φωτιάς από απόσταση.

Ο Δήμος μας επίσης έχει διαρκώς σε ετοιμότητα δύο ευέλικτα οχήματα 4Χ4 παντός εδάφους, εφοδιασμένα με σύγχρονο πυροσβεστικό εξοπλισμό.

λεχώνων εθελοντική Ομάδα Πυρασφάλειας του Δήμου μας.

Αναγκαία προϋπόθεση, βέβαια, για την επιτυχία του αντιπυρικού σχεδιασμού του Δήμου μας και για την αποτελεσματική αξιοποίηση του διαθέσιμου υλικού και έμπυχου δυναμικού, είναι η εγρήγορη και η ενεργός συμμετοχή των τοπικών κοινωνιών.

Είναι απαραίτητη η κινητοποίηση των πολιτών ώστε έγκαιρα να προβούν σε απλές και στοιχειώδεις εργασίες αυτοπροστασίας, όπως για παράδειγμα η αποψίλωση, ο καθαρισμός και η απομάκρυνση ξηρών χόρτων από τις ιδιοκτησίες τους.

Η εθελοντική συμπαράσταση και δράση κάθε συμπολίτη μας, στο μέτρο του δυνατού για τον καθένα από μας, είναι καθοριστικός παράγοντας για να προστατεύσουμε τον τόπο μας από φυσικούς κινδύνους και καταστροφές, που απειλούν την ποιότητα της ζωής μας και του περιβάλλοντος μας.



ΛΗΨΗ ΜΕΤΡΩΝ ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Συνέχεια από τη σελίδα 3
εθελοντικής Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης προκειμένου να στηρίξουμε το έργο της Ομάδας, που αφορά την περιφρούρηση, περιποίηση και πυροπροστασία των δασικών περιοχών της Αρκαδίας και τη φύλαξη όσων πυροφυλακίων δεν είναι στο σχεδιασμό της Πυροσβεστικής υπηρεσίας να φυλάσσονται, αν και κρίνεται αναγκαία η στελέχωση τους όπως π.χ. το πυροφυλάκιο Πλεσίβο.

Ανάθεση νυκτερινής περιφρούρησης και πυροπροστασίας δασικών περιοχών του Μαινάλου σε εθελοντική ομάδα μοτοσικλετιστών, με δικές τους μηχανές.

Ανανέωση της σύμβασης και κάλυψη του κόστους πτήσεων αεροπλάνου της Αερολέσχης Αρκαδίας, που θα διενεργεί εναέρια επιτήρηση δασικών περιοχών κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού 2009 με στόχο την πρόληψη των πυρκαγιών.

Πολύ σημαντική ήταν η δέσμευση του Προέδρου ότι στελέχη της ΤΕΔΚ-Α θα βρίσκονται και φέτος το καλοκαίρι σε επιφυλακή, ώστε σε περίπτωση κρίσης να υπάρχει καλύτερος συντονισμός της Αυτοδιοίκησης με την Πυροσβεστική Υπηρεσία.

Ο Πρόεδρος της ΤΕΔΚ-Α αναφέρθηκε επίσης στην πρωτοβουλία και τις διαδικασίες που διενέργησε η ΤΕΔΚ-Α για τη συμμετοχή Αρκαδικών Δήμων σε Πρόγραμμα Κατάρτισης μέσω Διαδικτύου, που υλοποίησε η ΚΕΔΚΕ και το Πανεπιστήμιο Αθηνών με θέμα «Εκπαίδευση Στελεχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε θέματα πολιτικής προστασίας και Διαχείρισης Φυσικών και Τεχνολογικών Καταστροφών».

ΜΕΓΑΛΩΝΟΥΝ ΟΙ ΑΚΑΚΙΕΣ

Τα πάνω τους έχουν πάρει οι ακακίες που φυτεύθηκαν το χειμώνα στον Άγιο Αθανάσιο. Ήδη έχουν γίνει ολόκληρα δενδράκια και με τη περιφραγή που έχει τοποθετηθεί προστατεύονται κατά κάποιο τρόπο. Για να προστατευθούν ακόμα περισσότερο ο σύλλογος προγραμματίζει μια συμπληρωματική περίφραξη. Έτσι σε λίγα χρόνια ευελπιστούμε ότι το όμορφο ξοκκλάσι θα είναι μια όαση δροσιάς για τον κάθε περπατητή. Καλό βεβαίως είναι και οι τοσπάνιδες της πευκής κρίσης να υπάρχει καλύτερη περιφραγή και το καλοκαίρι που ηγηγίνονται τα πρόβατα προς τα εκεί να τα προστατεύουν όσο μπορούν μέχρι να μεγαλώσουν.

Σας υπενθυμίζουμε ότι η ύλη της εφημερίδας συμπληρώνεται στο τέλος κάθε ζυγού μηνια. Φροντίστε λοιπόν, όσο ενδιαφέρεστε για την έγκαιρη αποστολή κειμένων και παρατηρήσεων σας.

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ

Διανύουμε ήδη το δεύτερο μισό του φετινού καλοκαιριού. Κάποιοι βρίσκονται σε διακοπές και κάποιοι άλλοι στη διαδικασία οργάνωσής τους. Οποσδήποτε όμως όλοι οι μουλατσιώτες έχουν στο πίσω μέρος του μυαλού τους το δεκαπενθήμερο εκείνο προς τα τέλη Αυγούστου που θα μαζευτούμε στο αγαπημένο μας χωριό. Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος πρόκειται να περάσουμε δεκαπέντε μέρες γεμάτες εκδηλώσεις για όλα τα γούστα και όλες τις ηλικίες. Για πρώτη φορά έπειτα από πολλά χρόνια θα διοργανωθεί τουρνουά για επιδόσεις σκακιού και ταβλαδόρου! Τα τρόπαια για τους νικητές θα αποτελέσουν σίγουρα ένα παραπάνω κίνητρο για την συμμετοχή τους καθώς πρόκειται για αντικείμενα υψηλής συμβολικής αξίας. Δεν θα λείψει βεβαίως ούτε και φέτος η καθιερωμένη μας πια βράβευση για τους επιτυγχόντες στα ανώτατα και ανώτερα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας μας. Ξεχωριστή έκπληξη θα αποτελέσει και αυτό το καλοκαίρι η ρεμπέτικη μουσική βραδιά με τον Π. Σταθά. Κέφι, χορός και τραγούδι είναι δοκιμασμένη συνταγή διασκέδασης για όλους εμάς τους μουλατσιώτες!

Τέλος δεν θα μπορούσαμε να μην αναφέρουμε την κορύφωση των εκδηλώσεων, που θα γίνει με τα αποκαλυπτήρια της προτομής του Χαράλαμпу Ταλούμη. Ας είμαστε λοιπόν όλοι έτοιμοι για ένα ακόμα γεμάτο καλοκαίρι στο υπέροχο Ελληνικό μας!!

Ο ΤΡΙΠΛΟΣ ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΣΤΟΝ ΑΓ. ΚΩΝ/ΝΟ ΦΙΛΟΠΑΠΠΟΥ

Έγινε με μεγάλη προσέλευση κόσμου, στις 21/5, στο εκκλησάκι του Αγ. Κων/νου Φιλοπάππου, ο τριπλός εορτασμός, που έχει καθιερωθεί να γίνεται εδώ και πολλά χρόνια από την Παγγορτυνιακή Ένωση σε συνεργασία με την Ι. Μ. Τμήσι Προδρόμου Γορτυνίας, της οποίας Μετόχι (ιδιοκτησία) είναι αυτό το γραφικό εκκλησάκι. Τιμήθηκε η μνήμη των Ισαποστόλων Βασιλείων Κων/νου και Ελένης και του Αγίου Αθανασίου Χριστιανούπολεως, προστάτη της Γορτυνίας και της Παγγορτυνιακής. Ακόμα, έγινε η ετήσια Γιορτή της Παγγορτυνιακής Ένωσης, που προβλέπεται από το Καταστατικό της.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, στην οποία χοροστάτησε ο Καθηγούμενος της Ι.Μ. Τμήσι Προδρόμου Αρχιμ. Λεόντιος Θεοδώροπουλος, Βοηθούμενος από

τον Αρχιμ. Συμεών Συνοδικό και έναν ιερέα, έγινε Θείο Κήρυγμα από τον π. Συμεών και Αρτοκλασία της Παγγορτυνιακής Ένωσης υπέρ υγείας των απανταχού της Γης ευρισκόμενων Γορτυνίων και άλλες αρτοκλασίες. Παρέστη ο πρ. βουλευτής Δημ. Κωστόπουλος, η αντιδήμαρχος Ηραίας Ελένη Θανοπούλου, εκπρόσωποι συλλόγων και πλήθος κόσμου.

Την παραμονή, εψάλη Εσπερινός, χοροστατούντος του Αρχιμ. Συμεών, με Αρτοκλασία της Παγγορτυνιακής. Παρέστη πλήθος κόσμου, σύσσωμο το Δ.Σ. της Παγγορτυνιακής, η Αντιδήμαρχος Ζωγράφου Τώνια Καλύβα, ο Επίτιμος Πρόεδρος της Παγγορτυνιακής-εκδότης της «Γορτυνίας» Κ. Καλύβας, η εκπρόσωπος του συλλόγου Αρκάδων Κυψέλης Μαίρη Δημακοπούλου, κ.ά. Και του χρόνου!

ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ



Ο υπουργός υγείας Δ. Αθραμόπουλος εξέφρασε τη συμπάραση του και την αμέριστη βοήθεια του στην ίδρυση ιατρικής σχολής στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Αυτό τόνισε στο προεδρείο της Πανελλαδικής Ένωσης Αρκάδων σε συνάντηση που είχε μαζί τους το Μάιο. Μεταξύ άλλων ο συμπατριώτης μας υπουργός τόνισε «Στηρίζω με όλες μου τις δυνάμεις ως αρμόδιος υπουργός υγείας την πρότασή σας για ίδρυση ιατρικής σχολής στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και να με υπολογίζετε πάντα δίπλα σας, καθώς είμαι Αρκάς και για μένα δεν έχει σημασία αν εκλέγονται στην Αθήνα ή στην Αρκαδία».

Θα πρέπει να τονίσουμε ότι η πιθανή ίδρυση ιατρικής σχολής στη Τρίπολη αναβαθμίζει και το Πανερακαδικό νοσοκομείο σε πανεπιστημιακό κάτι που θα έχει θετικές επιπτώσεις στο επίπεδο παροχής υπηρεσιών υγείας σε όλο το νομό Αρκαδίας αλλά και την ευρύτερη περιοχή.

ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Η σύνταξη της εφημερίδας διατηρεί το δικαίωμα ανάλογα με την υπαρχουσα ύλη να αφαιρεί ή να προσθέτει ορισμένο αριθμό διαφημίσεων από εκείνες που δημοσιεύονται δωρεάν και αφορούν τους επαγγελματίες του χωριού. Προσπαθεί πάντα η οποιαδήποτε προσθαφαίρεση να γίνεται κατά τρόπο δίκαιο ώστε κανείς διαφημιζόμενος πατριώτης να μην αισθάνεται αδικημένος. Αν κάποιον αδικήσαμε σίγουρα ήταν αθέλητο και σε επόμενα φύλλα θα διορθωθεί.

Το φωτοβολταϊκό Πάρκο και πως... γυρνούν τα πράγματα!

Η Παρεμβατική Κίνηση Πολιτών Μεγαλόπολης, κατανοώντας τα μεγάλα οικολογικά ζητήματα και γνωρίζοντας τη δύσκολη θέση που έχει περιέλθει η παγκόσμια περιβαλλοντική ισορροπία, είναι σταθερά προσηλωμένη στις πολιτικές που βοηθούν τον άνθρωπο να απεξαρτηθεί από τα βρώμικα και ρυπαρότερα στερεά καύσιμα και είναι υπέρ των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, που προσφέρουν καθαρό περιβάλλον, που δημιουργούν, πράσινες θέσεις εργασίας και συμβάλουν στην οικονομική ανάπτυξη.

Η Π.Κ.Π.Μ. πάντα προσανατολισμένη στις οικολογικές ιδεολογίες και έχοντας σαν γνώμονα το συμφέρον της τοπικής κοινωνίας, είναι υπέρ του Φωτοβολταϊκού Πάρκου ισχύος 50MW, που προτίθεται να κατασκευάσει η «ΔΕΗ Ανανεώσιμες» στη θέση «Μεγάλες Λάκκες» και είμαστε υπέρ, γιατί τα οφέλη είναι πολλά. Καταρχήν αξιοποιείται ένας χώρος 2100 στρεμμάτων, που είχε εγκαταλειφθεί από τη ΔΕΗ, αφού απόθεσε τα άγωνα υλικά εδώ και πάνω από 30 χρόνια και κανένας δεν νοιαζόταν γι' αυτό. Και αξιοποιείται με τον καλύτερο τρόπο. Γιατί σε αυτό το χώρο θα δημιουργηθεί δάσος 750 στρεμμάτων, τα υπόλοιπα 1350 θα γίνουν Φωτοβολταϊκό Πάρκο, που μπορεί να έχει και διπλή χρήση, λόγω του ότι τα φωτοβολταϊκά πάνελς τοποθετούνται σε στύλους ύψους 2 μέτρων, κάτω από αυτά δημιουργείται κάλλιστα βοσκότοπος. Επιπλέον κερδίζουμε δάσος 1350 στρεμμάτων που η «ΔΕΗ Ανανεώσιμες» θα φυτέψει όπου της υποδείξει ο Δήμος. Επίσης θα δημιουργηθούν δυο λίμνες χωρητικότητας 100.000 κυβικών μέτρων η καθεμία. Ακόμα κατά την κατασκευή του θα διαρκέσει 2 χρόνια θα απασχολούνται 150

άτομα και κατά τη λειτουργία που θα διαρκέσει 25 χρόνια, θα δημιουργηθούν 30 μόνιμες θέσεις εργασίας. Εκτός αυτών η «ΔΕΗ Ανανεώσιμες» θα εγκαταστήσει φωτοβολταϊκά πάνελς στα σχολεία, στο στέγαστρο της Λαϊκής Αγοράς, στην κεντρική πλατεία, στο δημοτικό φωτισμό και αλλού και γενικά τα ανταποδοτικά προς το Δήμο θα είναι και επί των καθαρών κερδών.

Σε αυτό το σημείο θα πρέπει να επισημάνουμε ότι είναι η πρώτη φορά στην ιστορία του Δήμου μας, που παίρνουμε ανταποδοτικά για μια εκμετάλλευση που δε ρυπαίνει το περιβάλλον. Όσο για την αισθητική όγληση από το Φωτοβολταϊκό Πάρκο θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι δεν έχει οπτική επαφή με την πόλη μας και ως εκ τούτου δεν ενοχλεί. Και επιτέλους όταν οι άνθρωποι θέλουν επάρκεια στις ενεργειακές τους ανάγκες, το αισθητικό είναι το μικρότερο τίμημα που θα μπορούσαν να πληρώσουν.

Όσο για τους κунηγούς και τους υπόλοιπους «ευαισθητοποιημένους» με το περιβάλλον, που καταφεύγουν σε προσφυγές, για τους μεν πρώτους θα θέλαμε να τους πούμε την ευαισθησία τους να τη δείξουν σε ότι έχει ζωή και να μη προσπαθούν να του την αφαιρέσουν και μάλιστα με τόση μανία, που πολλές φορές τα θύματα είναι οι ίδιοι οι φίλοι τους. Για δε τους δεύτερους μακάρι να ήταν το ίδιο ευαίσθητοι με το περιβάλλον απέναντι στην αυθαιρέσια της ΔΕΗ ΑΕ, που επί 40 χρόνια με την εκμετάλλευση του λιγνίτη καταστρέφει το περιβάλλον και σπέρνει τον καρκίνο σε εμάς και τα παιδιά μας.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος Παρ. Καραθανάσης
Ο Γενικός Γραμματέας Αθαν. Γιαννακόπουλος

ΓΙΑ ΤΗ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΗ ΓΡΑΜΜΗ ΚΟΡΙΝΘΟΥ-ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Είναι γεγονός ότι σε όλη την Ευρώπη η πλειοψηφία των μετακινήσεων γίνεται με τα μέσα μαζικής μεταφοράς. Και εκεί το τρένο έχει τη τιμητική του. Και στην Ελλάδα αργά ή γρήγορα προς τα εκεί θα πάει το πράγμα. Ήδη οι καινούργιοι αυτοκινητόδρομοι μοτιλιάρονται, τα αυτοκίνητα συνεχώς αυξάνονται όπως και οι χρόνοι μετακίνησης. Παρ' όλα αυτά η σιδηροδρομική γραμμή Κο-



ρίνθου-Καλαμάτας καθυστερεί να μπει σε λειτουργία. Ήδη γίνονται επερωτήσεις στη Βουλή (ο βουλευτής Δ. Κουσελάς έκανε επερωτηση στον υπουργό Μεταφορών) αλλά τελευταία διαβάσαμε στα «Νέα της Μεγαλόπολης» κάτι που μας φαίνεται απίστευτο. Το δημοσιεύουμε αυτούσιο και περιμένουμε διάψευση.... Αλλιώς το μόνο που θα πούμε είναι ότι είμαστε εκτός ελέγχου!!

Από τεχνικά λάθη στην ανακατασκευή της γραμμής Δεν χωρούν τα τρένα στη σήραγγα Ισάρη!

Μας το έλεγαν παλαιοί σιδηροδρομικοί και δεν το πιστεύαμε. «Έτσι όπως γίνεται η ανακατασκευή της γραμμής, δεν θα χωρούν τα τρένα στις σήραγγες». Και όμως έγινε και αυτό.

Μας γράφει ο συνεργάτης μας Κ. Ηλίας Π. Γεωργακόπουλος, από Χράνους.

«Σε δοκιμή που έγινε στη σιδηροδρομική γραμμή, στα γαλαρία του Ίσαρι, τα ωτομωτρίδες δεν μπόρεσαν να περάσουν, γιατί οι σύγχρονοι τεχνικοί σήκωσαν άκριτα τη γραμμή και στένεψαν το πέρασμα. Τώρα σκέφτονται την αξία αυτών των «αγαρμά-

των» τεχνικών του προσωπικού της συντήρησης γραμμής, που επί χρόνια, έναν αιώνια και βάλτε, κρέμαγαν μετρίντας με το κουμπάσο, τα τρένα στα πιο βραχύωδη και επικίνδυνα σημεία χωρίς ποτέ να συμβεί τίποτα».

Η δοκιμή (και η διαπίστωση) έγινε στα μέσα Μαΐου από μηχανικούς και στελέχη του ΟΣΕ, με τρένα τύπου «ρέιλ

μας». Για την αντιμετώπιση που προβλήματος πρέπει στην σήραγγα Ισάρη να γίνουν πρόσθετες εργασίες, σημαντικό κόστους πράγμα που σημαίνει ότι η επαναλειτουργία της γραμμής θα καθυστερήσει. - Κ.Φ.

(Αναδημοσίευση από τα «Νέα της Μεγαλόπολης»)

Ο Σύλλογος χρειάζεται τη βοήθειά σας. Καταθέτοντας στον λογαριασμό της Εθνικής τράπεζας 040/609112-13 οποιοδήποτε ποσό δυναμώνετε τη φωνή του Συλλόγου μας.

ΤΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΠΡΟΤΟΜΗΣ

Στις τελευταίες αρχαιρσεις για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. αποφασίστηκε ομόφωνα από τη γενική συνέλευση η κατασκευή της προτομής του παλιού προέδρου του χωριού, του Χαρ. Ταλούμη.

Ήταν ένα αίτημα που συζητιόταν εδώ και πενήντα χρόνια στο χωριό. Το Δ.Σ. αποφάσισε να δώσει τέλος σε αυτή την εκκρεμότητα ενώ θα μπορούσε επικαλούμενο οικονομική στενότητα να αναβάλλει το έργο αφήνοντας το για κάποιο επόμενο συμβούλιο. Όμως προτιμήσαμε το πιο δύσκολο.

Έτσι ο σύλλογός μας όπως όλοι γνωρίζουμε αποφάσισε τη κατασκευή της προτομής του Χαράλαμπος Ταλούμη, του ανθρώπου που είχε την έμπνευση αλλά και ήταν ο πρωτοεργάτης της κατασκευής του έργου της υδροδότησης του Ελληνικού. Με τη προτομή αυτή, στο πρόσωπο του μαριμπα-Χαράλαμπος τιμάμε όλους εκείνους τους αφανείς πατριώτες που με προσωπικό μόχθο και κόπο αγωνίστηκαν για την υλοποίηση αυτού του μεγάλου έργου. Ενώς έργου τεράστιου που την εποχή του το οποίο έδωσε τεράστια ώθηση στο Ελληνικό και το έφερε τουλάχιστον 40 χρόνια μπροστά από τα υπόλοιπα χωριά της περιοχής στα οποία το υδροδοτικό πρόβλημα άρχισε να λύνεται στις δεκαετίες του 60 και του 70.

Τα αποκαλύπτηρια της προτομής θα γίνουν στις 22 Αυγούστου μπροστά στο κοινοτικό γραφείο όπου και θα στηθεί η προτομή. Ο σύλλογος για να γίνει κατανοητή η σπουδαιότητα του έργου θα επανεκτυπώσει το τμήμα του βιβλίου του Γεωργίου Παπαντωνίου που αναφέρεται στο έργο.

Είναι ένα βιβλίο που γράφτηκε πριν 40 χρόνια από ένα παρατηρητή, λόγο και δάσκαλο του χωριού και που περιγράφει με τρόπο αντικειμενικό την τότε κατάσταση αλλά και το πώς υλοποιήθηκε αυτό το μεγάλο έργο μεταφέροντας στο χαρτί και την προσωπική του εμπειρία.

Αυτό γίνεται για την αποκατάσταση της αλήθειας και για να μάθουν οι νεότεροι γιατί τιμάμε μετά 80 χρόνια τον Χαράλαμπος Ταλούμη.

Έλεος να αναφέρουμε ότι η προτομή φιλοτεχνήθηκε από τον γνωστό γλύπτη Νίκο Τρανό, έργα του οποίου κοσμούν μουσεεία και ιδρύματα σε όλο τον κόσμο.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος ο σύλλογος προγραμματίζει πολλές εκδηλώσεις στο χωριό. Κορυφαία όλων όπως κάθε χρόνο είναι η βράβευση των επιτυχόντων στα ΑΕΙ και ΤΕΙ που θα γίνει στις 22 Αυγούστου στο χωριό. Φέτος θα δοθούν στους επιτυχόντες από το κληροδότημα του συλλόγου της Αμερικής δωροεπιταγές από γνωστά βιβλιοπωλεία της Αθήνας καθώς επίσης και τιμητικό δίπλωμα. Το ύψος των επιταγών θα είναι 150 και 100 ευρώ αντίστοιχα για ΑΕΙ και ΤΕΙ.

Να σημειώσουμε ότι βραβεία θα δοθούν σε όσους παρευρίσκονται αυτοπροσώπως και μόνο.

Μετά την εκδήλωση θα ακολουθήσει μουσική βραδιά στη

πλατεία του χωριού. Πριν από αυτή την εκδήλωση θα έχουν προηγηθεί τα αποκαλύπτηρια της προτομής του Χαρ. Ταλούμη (λεπτομέρειες σε άλλο άρθρο).

Εκτός από αυτή την εκδήλωση αυτή ο σύλλογος προγραμματίζει αγώνες στο τάβλι στις 22 και 23 Αυγούστου με το σύστημα νοκ-άουτ(οποιος χάνει αποκλείεται) με πλούσια δώρα για τους τρεις πρώτους.

Επίσης από 17 έως και 22 Αυγούστου θα έχουμε πρωτάθλημα σκακιού πάλι με το σύστημα νοκ-άουτ και με δώρα για τους τρεις πρώτους. Δηλώσεις συμμετοχής για τους αγώνες θα γίνουν στο χωριό εκείνες τις ημέρες.

Για την οικονομική ενίσχυση του συλλόγου θα διεξαχθεί λαχειοφόρος αγορά με πλούσια

δώρα τις μέρες του πανηγυριού καθώς και πώληση t-shirt με τα λογότυπα του συλλόγου.

Έλεος για τους λάτρεις του πικ-ποκ θα υπάρχει τραπέζι ρακέτες και μπαλάνια όλη την ημέρα στην διάθεση των fun του αθλήματος.

Και φυσικά σε όλα αυτά να προσθέσουμε το γήπεδο ποδοσφαίρου για τους βιρτουόζους της μπάλας που θα λειτουργεί όλες τις ώρες της ημέρας καθώς και το βράδυ με τους προβόλες που έχουν εγκατασταθεί.

Ένα πάντως μπορούμε να πούμε για όσους βρεθούν το καλοκαίρι στο χωριό. Ότι δεν θα πλήξουν με τίποτα.

ΠΩΣ ΝΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΕ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ

Όσοι πατριώτες θέλουν να καταθέσουν κάποιο ποσό στο Σύλλογό μας μπορούν να το κάνουν πηγαίνοντας στην Εθνική Τράπεζα. Ο λογαριασμός είναι 040/609112-13. Καλό είναι μετά να ενημερώνουν τον ταμία ή οποιοδήποτε μέλος του ΔΣ ώστε η προσφορά να δημοσιευτεί στην εφημερίδα.

ΤΙΜΗΘΗΚΕ Ο Δ. ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ

Ο συμπατριώτης μας υπουργός Υγείας Δημήτρης Αβραμόπουλος κατά τη διάρκεια επίσκεψης του στις ΗΠΑ τιμήθηκε με το βραβείο «Γεώργιος Παπανικολάου». Η βράβευση έγινε κατά τη διάρκεια συνεδρίου που πραγματοποιήσε ο ελληνικός ιατρικός σύλλογος Ν. Υόρκης στο πανεπιστημιακό νοσοκομείο Κορνέλι του Μανχάταν.

Ο υπουργός παραλαμβάνοντας το βραβείο εξήρε το σημαντικό ρόλο του απόδημου Ελληνισμού στο έθνος καθώς και τη συμβολή των Ελλήνων γιατρών του εξωτερικού στην ιατρική επιστήμη. Επίσης τόνισε την άριστη συνεργασία που υπάρχει ανάμεσα στο υπουργείο υγείας και στον ιατρικό σύλλογο της Ν. Υόρκης.

ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΚΟΛΩΝΩΝ ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΑΡΙΘΜ.1/162Μ/2009 ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ ΠΟΥ ΔΗΜΟΣΙΕΥΘΗΚΕ ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΩΝ ΑΣΕΠ ΦΕΚ 250/12-6-09)

Πλήρωσης οργανικών θέσεων
μόνιμου προσωπικού με σειρά προτεραιότητας

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΡΙΚΟΛΩΝΩΝ

ΝΟΜΟΥ ΑΡΚΑΔΙΑΣ

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Ξ Ξ Ε Ι

Την πλήρωση με σειρά προτεραιότητας δύο (2) συνολικών θέσεων της κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ)

ΠΕ: 2

Οι προς πλήρωση θέσεις κατά κατηγορία, ειδικότητα και αριθμό είναι οι εξής:

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

α/α	Κλάδοι	Αριθμός θέσεων
1	ΠΕ1 Διοικητικών Οικονομικών (Οικονομολόγων)	1
2	ΠΕ1 Διοικητικών (αμφίως Διοικητικός)	1

1. ΓΕΝΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ

Οι υποψήφιοι πρέπει :

1. Να είναι Έλληνες πολίτες.

Για όσους έχουν αποκτήσει την ελληνική ιθαγένεια με πολιτογράφηση θα πρέπει να έχει παρέλθει ένα (1) τουλάχιστον έτος από την απόκτησή της, μέχρι την ημερομηνία λήξεως της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων. Δικαιούνται να είναι υποψήφιοι και όσοι απέκτησαν την ελληνική ιθαγένεια με πολιτογράφηση, αλλά δεν έχει παρέλθει έτος από την απόκτησή της,εφόσον μέχρι την απόκτησή της ήταν υπήκοοι κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

2. Να έχουν γεννηθεί έως και το έτος 1988.

3. Να έχουν την υγεία και τη φυσική καταλληλότητα που τους επιτρέπει την εκτέλεση των καθηκόντων της θέσης που επιλέγουν.

4. Κατά τον χρόνο λήξεως της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων και κατά τον χρόνο του διορισμού να μην έχουν κώλυμα διορισμού για λόγους που αναφέρονται στο άρθρο 16 του ν. 1188/1981.

5. Οι άνδρες μέχρι τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων να έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή να έχουν απαλλαγεί νόμιμα από αυτές.

Εξάιρεση: Δεν απαιτείται εκπλήρωση των στρατιωτικών υποχρεώσεων για τους πολίτες κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ενωσης, για τους οποίους δεν προβλέπεται στη χώρα τους τέτοιο κώλυμα.

Τα ανωτέρω πρέπει να συντηρούν τόσο κατά το χρόνο λήξης της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής, όσο και κατά το χρόνο του διορισμού.

6. Τακτικοί υπάλληλοι του Δημοσίου, των Ν.Π.Δ.Δ. και των Ο.Τ.Α. α' και β' βαθμίδας και των Ανεξάρτητων Αρχών οι οποίοι διορίστηκαν βάσει του ν.2190/1994 δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής σε διαδικασία πλήρωσης θέσεων του δημοσίου και ευρύτερου δημόσιου τομέα πριν συμπληρωθεί πενταετία από την ημερομηνία διορισμού τους. Η απαγόρευση αυτή αφορά αποκλειστικά τους μόνιμους υπαλλήλους των ανωτέρω φορέων η υπηρεσιακή κατάσταση των οποίων ρυθμίζεται από τον Υπαλληλικό Κώδικα.

Η απαγόρευση δεν ισχύει για τους υπαλλήλους που απασχολούνται στους ανωτέρω φορείς με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, ακόμη κι αν αυτοί έχουν προσληφθεί βάσει του ν. 2190/1994 και κατέχουν οργανικές θέσεις.

ΤΟΠΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ

Η αίτηση απευθύνεται στο Δήμο Τρικολώνων και υποβάλλεται στο Γραφείο Προσωπικού στην ταχυδρομική διεύθυνση: Τ.Κ.: 220 24, Στεμνίτσα Ν. Αρκαδίας, τηλ.: 2795 81237, (αριθμό δια υπάλληλος για την παροχή πληροφοριών: Αγγελική Καλή).

Το έντυπο της αίτησεως (ΠΕ: 191Φ) διατίθεται από το Δήμο Τρικολώνων.

Σημείωση: Σε περίπτωση που αιτήσεις υποβάλλονται ταχυδρομικά, πρέπει να αποστέλλονται με ασυστημένη επιστολή σε απλό φάκελο μεγέθους Α4 και όχι σε ειδικό φάκελο ΑΣΕΠ POST, που διανέμεται από τα ΕΛΤΑ.

Επίσης οι υποψήφιοι μπορούν να προμηθευτούν το έντυπο της αίτησεως:

α) Από την επιλογή του αρχικού μενού “Έντυπα Αιτήσεων” – “Διαγωνισμών Φορέων” της ιστοσελίδας του ΑΣΕΠ (www.asep.gr).

β) από την κεντρική οσείδια της ιστοσελίδας www.kep.gov.gr και στην επιλογή Σύνδεσμοι, επιλογή “Ανεξάρτητες και άλλες αρχές”, επιλογή “ΑΣΕΠ” – “Διαγωνισμών Φορέων”.

Η ευθύνη της σωστής συμπλήρωσης της αιτήσεως είναι αποκλειστικά του υποψηφίου.

Με την κατάθεση της αιτήσεως, η οποία πρέπει να είναι υπογεγραμμένη επισυνάπτεται και παράβολο δέκα πέντε (15) Ευρώ που εκδίδεται από Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία (Δ.Ο.Υ.), άλλως η αίτηση δεν λαμβάνεται υπόψη.

Η αίτηση επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης του άρθρου 8 του ν.1599/1986, η τυχόν δεν ανακρίβεια των δηλωμένων στοιχείων επισύρει τις προβλεπόμενες ποινικές και διοικητικές κυρώσεις.

Για το Δήμο Τρικολώνων
Ο Δήμαρχος
Γεώργιος Ι. Μπαρούτσας

26 Μαΐου 2007

Πέρασαν 2 χρόνια από εκείνη την ημέρα που ο Λούσιος έγινε ατία να θρηνήσουμε θύματα.

Το χωριό μας βγήκε στα κανάλια με μικρά οχήλια για το ποτάμι μας. Ο Λούσιος ειδοποίησε με θορό νερό, φίλητα πράσινα πολλά (όπως μοιόδησε στην Τ.Υ. για διασωθείσα), με εκκωφαντικό θόρυβο και βουπότ, μηνύματα που δεν μπόρεσαν να αντιηφθούν οι εκδρομείς, οι οποίοι, αντί να απομακρυνθούν, μπήκαν στο ποτάμι. Ο αγρότης της περιοχής τους φώναξε: “Φύγετε, παιδιά, μην καταβείτε κάτω, έχει άσχημο καιρό, αστράφτει και βρέχει στη Δημητσάνα”.

Δεν ήξεραν, δεν άκουσαν και δεν προηβηματοίστηκαν. Συνέχισαν τη μοιραία κάθοδο. Το κακό δεν άργησε, ξεψάσσε σε λίγο κι όλα τα γνωστά τραγικά συμβάντα εκτυλήθηκαν ραγδαία.

Ας είναι της τύχης τα γραμμένα ήμε καιιά φορά, για να παρηγορησόμαστε. Ο πόνος όμως ο αζεπέραστος μένει βαρύν στις καρδιές των γονιών τους που δεν θα ξεχάσουν και δεν θα ποικάσουν ποτέ. Μαζί τους είμαστε κι εμείς, τους σκεπτόμαστε και δεν τους ξεχνάμε την ημέρα αυτή την εφιαθείκη, που ευχόμαστε να μην είχε έλθει ποτέ. Ζώσαμε την οδύνη και το σπαραγγό της μάνας, του πατέρα, των αδελφών και φίλων, μια απίστευτη τραγωδία που δεν περιγράφεται με λόγια.

Παιδιά, δεν σας ννωρήσαμε, αήθα δεν σας ξεχνάμε.

Να 'ταν, αήθηθα, να 'τανε λίγο πριν ημερώσει και πριν να σκάσει ο Αυγερινός και στα βουνά χαράξει, να 'ρχόντουσαν οι νιοί και οι νιές, πιασμένοι χέρι χέρι, αργονάτωντας στα βουνά, στους βράχους, στα γεφύρια, αφηνοντας τον ίσαιο τους μοναχο εκεί πέρα και με χαμόγελο γλυκό να πούνε καθημέρα ...

Κωνσταντίνε, Χρυσή, Άννα, Νίκο, Παρασκευή, Γεωργία, Μαρία, Δημήτρη,

Αιώνια η μνήμη σας.

Δήμητρα Γ. Παπαντωνίου

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα
του Συλλόγου στο διαδίκτυο
στη διεύθυνση www.ellinikon.gr

Τα νέα του Ελληνικού

Η ύλη του επόμενου
φύλλου θα κλείσει στις
31 Αυγούστου 2009.
Περιμένουμε έγκαιρα
τις συνεργασίες σας.

